

凡人善举传递正能量 时代好人引领新风尚

他们,入选2023年第三季度“中国好人榜”候选人

他们助人为乐,积极传播真善美;他们见义勇为,散发出人性光辉;他们诚实守信,传递生活正能量;他们爱岗敬业,无私奉献光和热;他们孝老爱亲,用爱谱写动人赞歌……

即日起,经过基层干部群众举荐、各地文明办和相关单位审核推荐的279名2023年第三季度“中国好人榜”候选人通过中国文明网进行事迹展示,接受网友的点赞评议。他们用平凡中的不平凡传播真善美,传递正能量,带动更多人向善向上。

【刘荣洪】

男,1975年3月生,重庆市南川区第三中学教师。

大学毕业后刘荣洪成为了一名乡村教师,2001年起在南川区大观镇南川第三中学担任数学教师。2019年下半年,刘荣洪被确诊为硬脊膜动静脉瘘,这是一种罕见病症。等待手术的日子里,刘荣洪在病床上开启“线上教学”,学生作业他照样全批全改。出院后,他扶着黑板写板书,撑着讲桌教函数、椭圆、抛物线,拄着拐杖为学生答疑解惑。拄拐“乡村教授”用一片赤心回报家乡,铺就了乡村孩子们的前行路。



【傅江丰】

男,汉,1974年9月生,中共党员,望龙门派出所巴县衙门社区专职社区民警。



2023年3月24日中午1时许,傅江丰在储奇门滨江路健身步道锻炼身体,路过冬泳基地附近时,听到江中传来呼救声,循声望去发现江水中一年轻男子被卷进了漩涡旁边的涡流中无法游出,情况万分危急,他果断扑进冰冷的江水中,将遇险群众救起,而他却因反作用力,陷入漩涡被冲进两艘趸船中间夹缝。好在他经验丰富,顺势而下,找准机会慢慢游回相距20多米远的岸边。傅江丰同志休班不休岗,心中始终装着人民群众,用实际行动践行着人民警察为人民、危难时刻显身手的职责和使命。

【杜志榜】

男,1950年10月生,中共党员,国家级非遗项目——广阳镇民间故事传承人。



自幼,杜志榜就深受家庭熏陶,对讲故事情有独钟;退伍定居广阳后,他又被广阳丰富多元的民间文化深深吸引,自此47年如一日,始终寄情于广阳民间文化的发展,于田间瓦舍将广阳故事精彩演绎。为了让广阳故事走出深山,他坚持于艺海撷珍,收集、采录民间故事4800余则、歌谣800余首、谚语2000余条,灌录磁带200余盒,推动广阳镇民间故事列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录,并成为该项目的传承人。为了让广阳镇民间故事能更好地传承下去,杜志榜不仅自己讲故事,也“拉”着别人一起讲故事,他举办广阳镇民间故事培训班,培育出近百人的民间故事讲述群体,学徒达千余人。曾获得“重庆好人”等荣誉。



【顾大彬】

男,生于1935年8月,中共党员,1995年9月从九龙坡区委老干局退休。

顾大彬从1963年被九龙坡区委宣传部派往九龙公社,为群众义务理发,到现在已经半个世纪,从未收过顾客一钱一物,是一个名副其实的义务理发师。由于长期站立、弯腰,腰酸背痛是常事,但顾大彬总说:“趁着自己还能动,能多做点就多要点。”一个人做件好事不难,难的是一辈子做好事。



【哈小斌】

男,汉族,47岁,中共党员,全国首所困境儿童办社托学校、忠县苦志育才学校校长。

他扎根乡小7年,成功承接全国首所解决困境儿童学习生活的免费寄宿制办社托学校——忠县苦志育才学校在忠县涂井乡中心小学挂牌,兜底保障困境儿童接受教育等基本权益。他以润物无声的方式为留守、困境儿童撑起了一个“家”。



【曹英珍】

女,1952年6月生,云阳县故陵镇宝兴村村民。

现年70岁的曹英珍是一名普普通通的农村妇女,与丈夫育有3个孩子,生活的担子本就很重,然而50年来,她又先后救助了12人。她挑力挣钱为“疯子”治病;“富”养女婴长大成人成家;教育“浪子”重获新生;无怨无悔照顾遭遇家庭变故的弟弟妹妹和4个侄儿侄女……3岁丧母,13岁丧父的曹英珍未曾拥有过一个幸福童年,然而她却为这12人筑起了一个幸福的家。



【冉俊】

男,1981年10月生,中国残疾人硬地滚球队教练,重庆残疾人硬地滚球队主教练。

从2004年开始从事残疾人体育事业至今,冉俊带领重度残疾人运动员日复一日刻苦训练,培育出100余名残疾人硬地滚球队运动员。2010年葡萄牙世界锦标赛上,冉俊所带领的残疾人硬地滚球队获中国硬地滚球第一块国际赛事金牌,并先后在国内外各类大赛中获得20余枚金牌。曾先后获得重庆市“五一劳动奖章”“重庆好人”等荣誉。



【周朝喜】

女,1977年6月生,重庆市綦江区登瀛学校教师。

周朝喜的儿子出生15天被确诊苯丙酮尿症,儿子4岁时周朝喜与丈夫离婚,儿子5岁半时又被诊断为进行性肌营养不良,11岁半后只能靠坐轮椅代步。18年来,她以母爱支撑儿子战胜病魔,打破医生说儿子“活不过18岁”的预言。为丰富儿子的生活,周朝喜利用寒暑假,带着儿子走遍了大半个中国,行程几十万公里,近100座城市。同时,她利用自媒体,分享自己的心路历程,并先后为近百个困难家庭筹得康复辅具及爱心善款14余万元。



【蒋远清】

女,1964年9月生,重庆市荣昌区仁义镇瑶山村村民。

蒋远清有先天性肢体残疾,2015年3月丈夫的大哥务工意外身亡,大嫂又早年离家,只留下17岁的侄女和15岁的侄子。蒋远清主动把两个孩子接到家中一起生活。同年,丈夫肖德文因病去世,蒋远清以柔弱的肩膀撑起家中重担,细心照顾患有冠心病的公公和老年痴呆的婆婆直至终老,并悉心抚养教育侄子侄女成人。



【廖正步】

男,1975年9月生,中共党员,重庆医科大学附属第一医院神经外科主任医师、副教授、硕士生导师,重庆市巫溪县田坝镇双箭村原驻村第一书记。

2021年5月,廖正步到田坝镇双箭村担任驻村第一书记,利用7000亩林地、2000亩农地,帮村民在海拔1000多米的高山建设肉牛养殖场,拓展新产业,使双箭村发生了翻天覆地的变化。廖正步曾获“重庆好人”等荣誉。



【赵会艳】

女,1973年10月生,重庆市巫溪县土城镇平头村村民。

为了兑现照顾好亡夫家人的承诺,这位朴素的农家妇女22年如一日,依靠勤劳的双手,不仅让年迈多病的公婆、残疾的姑姑和两个年幼孩子得到悉心照顾,还过上了幸福生活,在当地传为佳话。赵会艳曾获“重庆好人”等荣誉。